

路通心畅

城市道路全面补妆 点亮多条黑路段



望岳西路新修通后,道路宽敞配套完善。本报记者 赵兴超 摄

道路很快就修好 车过不用再“Duang”

今年5月份,城区66条道路开始维护修整,一些雨水、车辆冲刷碾压严重破损的道路,短时间内得到了及时修复。原先开车过坑Duang一下的情况,在城区已经基本消除。

经过雨水冲刷侵蚀及车辆超负荷碾压,城区部分路段道路出现破损情况,有市民骑车或开车时遇到不便。泰安市公用事业

局、城市道路桥梁管理所根据实际需要和科学规划,及时制定了道路养护计划,城区66条道路进入养护范围。

从5月份开始,公用事业部门根据各条道路实际情况制定了施工方案,以周为单位每周更新施工安排。15支施工队伍500多名工作人员,分别进行破损街路整修施工、破碎局部施工、人

行道整治、井盖雨水算子修整等。把市民反映或切身遭遇的路面不平坑洼、井盖破碎、雨水算子丢失等情况,分门别类集中统一处理。

为了保证市民通行顺畅,减少施工带来的影响,市城市道路桥梁管理所按照“先主要后次要、先中间后周边”原则,先后对擂鼓石大街、望岳东路、望岳西

路、府东路、迎胜东路、御碑楼路、普照寺路、环山路、府前街进行养护维修,已对灵山大街、望岳东西路、科山路、擂鼓石大街、卜蜂莲花门口进行了全面维修。截至目前,共挖补路面6700平方米,罩面18900平方米,灌缝8500米,铺装花砖13000平方米,路沿石1000米,树穴石750米,整修检查井200座,雨水算子150个。

施工多在夜里忙 晚上修路早上平

城区道路改头换面的同时,市民发现,道路修缮对居民日常生活造成的影响比以往减小了很多。市民晚上回家时并没看到道路在维修,可在早上出门时路面的坑就不见了。

“我们小区门口的路维修的真是迅速,头一天回家还没施工,只看到了路边的机器设备,第二天早上路就修完了。”本以为道路开始维修得耽误好几天时间,都已经打算不开车出门,没想到一晚上就能走了。家住擂鼓石阳光

花园小区的王先生,对道路维修的施工速度竖起了大拇指。

城区多个路段,在白天几乎看不到道路拆挖补修。其实,这是今年道路整治工作为市民着重考虑的一个亮点。为了尽量减少施工给居民工作、生活等各方面带来的影响,公用事业管理部门对各项道路整修工作做了详实的部署,对市民影响较大的工作安排在夜间,对市民影响较小的工作放在白天。例如,维修人行道板、检查井和雨水算子等工程一般在白天进行,切

割、铺设沥青路面等工作尽量安排在夜晚,全线集中进行。

特别是火车站广场、校场街北段等道路的沥青维修工作,大都是在夜间或黎明前维修完成。两个路段的施工都是在夜晚加班加点,集中完成的,对白天的交通基本没有产生影响。下一步,还将按照此部署对长城路、泰城大街、泰山大街、灵山大街、南关大街、天外村路、龙潭路、青年路、迎春路、虎山东路、岱道庵路和向阳路等道路进行整治维修。



工人正在紧张修复康复路。本报记者 赵兴超 摄

花园路北延通车 泰城道路形成“五纵四横”

今年1月份通车的花园路北延工程,北起北上高大街,南至东岳大街,全长1684米。贯通泰城的南北主要道路原来为天烛峰路、温泉路、龙潭路、长城路4条道路,东西方向贯通泰城的道路有环山路、东岳大街、泮河大街、灵山大街。花

园路北延工程完工通车后,达成了泰城五纵四横的道路贯通格局。

前不久通车的望岳西路南段道路,也给周边居民出行带来了极大便利。过驾院社区居民刘女士高兴地说,原先到市政府散步要么走土路要么绕远,如今通车后,道路宽敞环境整洁,居民们走在路上真正感觉是城里人了。

从今年4月起,泰城排水管网部门对污水管网、井盖等进行摸排,一万多个雨水算子、9900多套雨污井盖得到摸底。花园路、望岳西路等新修道路畅通,配套设施逐步完善。

泰安市城市排水管网管理所工作人员介绍,从4月份起,对全市66条道路的1万多个雨水算子、9900多套的雨污井盖进行摸排,对发现的管网隐患

进行了登记。部分损坏的雨水算子、雨污检查井井盖,全部拍照登记造册。排查中,发现雨水、污水串接,污水直排城市河流、雨水沟渠等问题;迎胜路南段、灵山大街等道路的雨水算子、雨污检查井盖损坏严重;灵山大街等道路雨污管线淤堵严重等,排水管网所都已详细记录并列入修整进程。

多条城区黑路段 路灯一一要点亮

与平整顺畅的道路相呼应,城区各条道路路灯设施也进行了一次全面普查,部分道路路灯升级换代,环山路、东岳大街西段、唐警路等道路双侧亮灯。

“原先环山路西段路灯不亮,现在都亮起来了,散步也觉得更方便了。”7日,家住大河的李先生散步到环山路蓄能电站西侧,在

明亮的路灯照明下,一口气走到了桃花峪路口。包括东岳大街西段、唐警路等路段,之前没有点亮的路灯,近日来陆续亮了起来。迎胜南路的路灯,也从南向北逐段更新,更换为新式路灯,照明度提高了三分之一以上。

泰安市城市路灯管理所工作人员介绍,泰城76条主次道路路

灯都进行了详细地统计普查和建档工作,前期对这些道路所有路灯箱式变压器、路灯灯具、检查井等实施普查,分路段绘制了示意图,将设施情况进行汇总统计和建档,便于查询设施损坏的位置及情况,方便了日常管理维护的精准度。路灯所全体维修队员对全市66条道路路灯实行网格化巡

查,对全城路灯设施进行了查缺补漏工作。

按照计划,下一步泰城一些路灯还未点亮的路段,也已经进入点亮步骤,包括东岳大街西段、泮河东路和西路等。工作人员表示,这些路段经过财政评审,已进入采购程序,将保证98%的日常亮灯率。

本报记者 赵兴超
通讯员 贾新

条条大路畅通途,路面平整行车稳,夜间照明亮堂堂,创城以来,泰城多条道路得到全面修缮,花园路等新大道、望岳西路等断头路得到贯通,环山路西段、东岳大街西段、迎胜南路等道路路灯亮起或升级。道路建设及配套愈发完善,让泰城市民生活品质和优越感及幸福感得到了明显提升。

城变

齐鲁晚报·今日泰山七周年特刊

